
TZ: Vítání jara v Botanické zahradě Liberec 

Zima už je téměř u konce, a i když se venku ještě může připomenout sněhovou 

přeháňkou, s prodlužujícími se dny a prvními teplejšími paprsky je zřejmé, že 

voňavé jarní dny jsou blízko. Po dlouhé zimě se probouzí také park Botanické 

zahrady Liberec a láká k prvním jarním procházkám. 

S jarem do zahrady přichází také novinka v podobě permanentek, které lze nově zakoupit 

přímo na pokladně botanické zahrady. Dosud byly permanentky dostupné pouze v 

elektronické podobě. Zavedením fyzických karet zahrada reaguje na poptávku 

návštěvníků, zejména těch, kteří dávají přednost klasickému nákupu karty před online 

verzí. Zavedení plastových permanentek je zároveň spojeno s úpravou jejich ceny. 

Základní permanentka bude nově stát 450 Kč při nákupu na pokladně a 400 Kč při online 

nákupu. Úprava ceny reflektuje náklady spojené s výrobou plastových karet i jejich 

administrací. 

„Naše organizace se snaží motivovat návštěvníky k online nákupům vstupenek, ale 

samozřejmě je nutné vycházet vstříc všem zájemcům. Botanickou zahradu si užívá čím dál 

více návštěvníků a nepochybuji o tom, že jarní rozzářené barvy cibulovin přivedou jak 

pravidelné, tak i nové. A protože se zahrada mění, zejména na jaře, každý den, je 

permanentka na místě,“ říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch 

Libereckého kraje. 

Proč by se měli lidé v těchto dnech do botanické zahrady vydat? Ve sklenících stále kvetou 

půvabné kamélie (Camellia), které patří k typickým zimním a časně jarním rostlinám 

subtropických sbírek. Parkem botanické zahrady se začíná šířit atmosféra probouzející se 

přírody a jako první na tuto skutečnost upozorňují spolehliví poslové jara – vilíny 

(Hamamelis), jejichž nápadné, jemně vonící květy rozkvétají už v předjaří a tvoří první 

barevné akcenty nové sezony. Sbírka těchto keřů každoročně přitahuje pozornost všech, 

kdo chtějí na vlastní oči vidět, že jaro už opravdu stojí za dveřmi. 

Nadcházející týdny přinesou do botanické zahrady další výraznou květinovou podívanou. 

Od 5. března bude v pavilonu I – Květnice k vidění výstava Jarní kvítí, kterou zahrada 

připravuje ve spolupráci se studenty Střední školy zahradnické a zemědělské A. E. Komerse 

Děčín-Libverda. „Těší nás, že můžeme dát prostor studentům zahradnické školy, kteří u 

nás už podruhé realizují instalaci výstavy jarních cibulovin a získávají tak cennou praxi,“ 

říká vedoucí zahradnice Pavla Pytlounová. Studenti se podílejí na instalaci rostlin a vytvoří 

zde pestrou expozici plnou barev a vůní. Pavilon rozkvete cibulovinami, jako jsou krokusy, 

narcisy, voňavé hyacinty, drobnější modřence či kosatce. Atmosféru doplní také macešky, 

primule a sedmikrásky. Výstava potrvá do odkvetení vystavených rostlin.  

Velkou pozornost však v těchto týdnech poutá také mimořádná událost v pavilonu Australis 

a očekávané kvetení rostliny Doryanthes palmeri. Ta už od podzimu upoutává pohled více 

než tři metry dlouhým květním stvolem. Rostlině je pravděpodobně kolem 30 let a její 

kvetení je výjimečnou událostí, protože druhy rodu Doryanthes kvetou zpravidla pouze 

jednou za život. Po odkvětu mateřská rostlina postupně odumírá, a svým impozantním 

květenstvím se tak s veřejností symbolicky rozloučí. 
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